
  

VERBALE DEL 14 NOVEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 14 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1529924 del 30/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:26 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Savoca, Scarlata, Serio e Tusa Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Marchese, Orilia e Viscuso. 

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente ringrazia il Dottor Butera Presidente dell’AMG presente in aula. Con rammarico constata che 

sebbene fosse stata invitata anche la parte politica non sono presenti. Dà subito la parola ai consiglieri che 

rivolgono le loro domande al dottor Butera. 

Il consigliere Scarlata ringrazia il Presidente Butera per la sua presenza in aula subito gli rivolge due quesiti. 

Per quanto riguarda le lampade a mercurio che non sono più in commercio, come si intende procedere per 

sostituirli laddove sono spenti e per quanto riguarda i pali che sono a rischio di caduta non rientra nel 

contratto di servizio dell’Amg la loro ricollocazione, pertanto chiede chiarimenti al Presidente.    

Alle ore 10:35 entra il consigliere Marchese. 

Il Dottor Butera risponde sottolineando che le lampade a mercurio non sono più permessi dalla Comunità 

Europea dal 2015 in quanto non sono a norma. L’azienda aveva fatto una scorta considerevole di queste 

lampade ma adesso le scorte sono terminate. Informa altresì che sabato si è tenuto un incontro a Palazzo 

delle Aquile con il Sindaco, il vice sindaco, gli assessori al ramo e i presidenti delle aziende partecipate dove 

si è discusso delle criticità finanziarie ed organizzative delle aziende. Durante l’incontro sono stati 

evidenziati punti di forza e debolezza di tutte le aziende. 

Alle ore 10:50 entrano i consiglieri Orilia e Viscuso. 

Il Presidente Butera continua il suo intervento informando che la Giunta comunale ha effettuato un prelievo 

dal fondo di riserva per finanziare l’esecuzione da parte di AMG di interventi di manutenzione straordinaria 

urgenti. Si tratta di lavori su impianti di illuminazione tra i più datati presenti in città,  in buona parte sono 

stati costruiti negli anni Settanta, in cui si sono evidenziati ingenti guasti  dovuti soprattutto alla presenza di 

cavi vetusti che hanno esaurito la loro vita utile; tali impianti sono stati disattivati dagli operatori di AMG 

per ragioni di sicurezza, non presentando più le condizioni indispensabili per funzionare, e verranno 

ripristinati con interventi straordinari che sono stati autorizzati dal Comune, proprietario degli impianti di 

illuminazione cittadini. Con il prelievo verrà finanziata anche la ricollocazione di più di 30 sostegni di 

pubblica illuminazione. Un piccolo ma significativo gruppo di interventi per ripristinare condizioni di 

migliore vivibilità e sicurezza in tante aree della città. Un primo intervento che si vuole replicare al più 

presto trovando nuovi fondi da destinare a questo tipo di manutenzioni. Sempre con attività di manutenzione 

straordinaria, con tali fondi verrà finanziata la ricollocazione di più di 30 sostegni rimossi da AMG durante 

le verifiche su sicurezza e stabilità, a tutela della pubblica incolumità. Adesso si procederà alla loro 

ricollocazione secondo le priorità che verranno indicate dal Comune.  

Si sta lavorando altresì per verificare la possibilità di una rimodulazione del PON complementare che ha 

disponibilità di somme cospicue da utilizzare anche sulle manutenzioni ed il miglioramento 

dell’illuminazione pubblica. Si tratta di interventi straordinari importanti per ripristinare illuminazione e 

sicurezza in strade ad alta densità di traffico, come via Messina Marine. E’ una risposta importante anche 

nei confronti dei cittadini, che ribadisce la sinergia necessaria fra amministrazione comunale e partecipate. 

Le loro attività sono costanti ma spesso non sono risolutive di fronte a impianti ormai datati.  

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Cardella e Orilia. 

Il consigliere Tusa ringrazia il Presidente Butera e chiede se possibile dare un ordine di priorità, cita ad 

esempio la zona Bandita dove si sono verificati diversi incidenti e la gente desidera essere tutelata. 

Il consigliere Marchese ringrazia il Presidente Butera, dichiara che la situazione è molto triste, sono tante le 

strade al buio e la microcriminalità e gli incidenti sono aumentati vorticosamente. Chiede più impegno da 

parte del Comune a lavorare in sinergia con AMG per risolvere tempestivamente le carenze territoriali.  

 



 

Infine chiede che il centralino, servizio a disposizione dei cittadini per segnalare i guasti, funzioni 

adeguatamente. 

Il vice Presidente Savoca dichiara di essere amareggiato, i problemi di illuminazione persistono da diversi 

mesi e oggi si aveva la possibilità di poter fare un consiglio molto costruttivo ma manca la parte politica con 

cui interloquire. Le strade sono al buio con conseguente mancanza di sicurezza per l’intera cittadinanza. 

Eppure il servizio di illuminazione pubblica va reso in modo razionale e diffuso sul territorio poiché 

risponde ad una fondamentale esigenza di sicurezza per tutti i cittadini. Occorre evidenziare che il servizio 

di illuminazione per la normativa che lo regolamenta deve essere efficiente per garantire la sicurezza ai 

cittadini e questa garanzia viene a mancare quando una persona è obbligata a percorrere intere strade, a volte 

isolate, nel buio più totale. È compito esclusivo del Sindaco tutelare la sicurezza di tutti i cittadini. 

Il Presidente Greco si associa a quanto detto da chi lo ha preceduto e cita la via Pecoraino da sempre al buio, 

di cui il consiglio si è da sempre interessato ma ad oggi la situazione non è stata risolta. 

Il Presidente Greco per consentire al pubblico di intervenire nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Serio 

e Viscuso e il consiglio approva. 

I cittadini presenti lamentano che temono per la loro sicurezza e con il buio hanno grosse difficoltà a vedere 

i marciapiedi e le insidie stradali, soprattutto gli anziani la sera non escono più di casa in quanto temono per 

la loro incolumità. 

Il Presidente Greco ringrazia il Presidente Butera che sebbene fosse assente la parte politica ha delucidato il 

consiglio. 

Alle ore 11:40 si sospende la seduta.  

Alle ore 11:00 il Presidente Greco riapre la seduta, risultando presente soltanto il consigliere Scarlata 

rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         

                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       

    Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                                   Mario Greco 

 

 

 

           

  

               


